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datum: 18 juni 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Slachthuizen  -  Controles dierenwelzijn

In het najaar van 2020 heeft de minister een eigen Vlaamse inspectie op de naleving van 
het dierenwelzijn in de Vlaamse slachthuizen opgericht. Deze inspectie is aanvullend op 
de controles die op basis van een protocol tussen Dierenwelzijn en het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) gebeuren door de BMO’s 
(dierenarts belast met opdracht) van het FAVV. De oorspronkelijke bedoeling was een 
honderdtal Vlaamse DMO’s (dierenartsen met opdracht) in te schakelen, weliswaar in de 
vorm van een vliegende brigade. Uiteindelijk bleek dat niet op die manier uitgerold te 
worden, maar werden aan elk slachthuis DMO’s toegewezen die dagelijks gedurende drie 
uur controles zouden verrichten. Van de geplande 100 DMO’s waren er in november nog 
maar 58 die hun contract hadden ondertekend. Dat laatste bleek uit het antwoord van de 
minister op mijn schriftelijke vraag nr. 67 van 19 oktober 2020.

1. Hoeveel dierenartsen hebben momenteel hun contract ondertekend om als Vlaamse 
DMO te werken?

2. Hoeveel van deze DMO’s zijn inmiddels daadwerkelijk aan de slag?

3. Zijn er sinds de start van de Vlaamse inspecteurs in de slachthuizen ook al DMO’s 
gestopt met hun werkzaamheden? Zo ja, hoeveel?

4. a) Hoeveel heeft het nieuwe stelsel van de Vlaamse DMO’s in 2020 gekost?

b) Welk deel hiervan ging naar opstart- en werkingskosten?

c) Hoeveel vergoedingen werden betaald aan de DMO’s?

5. a) Kan de minister een overzicht geven van de slachthuizen waaraan een of 
meerdere DMO’s werden toegewezen?

b) Aan welke Vlaamse slachthuizen werd nog geen DMO toegewezen?

c) Hoeveel DMO’s hebben meer dan één slachthuis waar ze actief zijn?

6. a) Hoeveel keuringsuren hebben de Vlaamse DMO’s sinds de inwerkingtreding van 
het systeem inmiddels verricht?

b) Hoeveel van die keuringsuren hebben ze nog in 2020 verricht?

7. a) Hoeveel overtredingen hebben ze inmiddels vastgesteld? Graag een overzicht 
per slachthuis.



b) Hoeveel processen-verbaal werden door hen opgesteld? Graag een overzicht per 
slachthuis.

8. De minister heeft laten verstaan te willen evolueren naar een inspectie die optreedt 
als een vliegende brigade die onaangekondigd controles kan verrichten in Vlaamse 
slachthuizen. 

Klopt het dat er plannen in die richting zijn? Zo ja, op welke termijn wil de minister 
deze initieel afgesproken piste uitrollen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 808 van 18 juni 2021
van GWENNY DE VROE

1. 58 (inclusief vervangers)

2. Ja, één.

3. a) In 2020 werd 142.319,90 euro betaald voor de organisatie van de DMO’s en de 
effectieve controles in de slachthuizen.

b) In 2020 werd 27.720,18 euro betaald voor opstart- en werkingskosten voor het 
systeem van DMO’s. 

c) In 2020 werd 114.599,72 euro uitbetaald aan vergoedingen voor de DMO’s. 

4. a) Zie bijlage.

b) Aan de slachthuizen Klaasen en Co, en Wilki.

c) 14 DMO’s

5. a) In de periode sinds de start van het systeem tot en met april 2021 hebben de 
Vlaamse DMO’s in totaal  13.578 controle-uren gepresteerd.

b) 4832 van deze uren werden in 2020 gepresteerd.

6. a) Zoals aangegeven, wordt het aantal overtredingen niet geregistreerd. Ik kan u wel 
zeggen dat 477 informatieformulieren werden opgesteld. Een overzicht per 
slachthuis is niet mogelijk en zou ook geen zin hebben aangezien de meerderheid 
van de informatieformulieren geen betrekking heeft op een slachthuis, maar op 
de vervoerder en/of de houder van de dieren.

b) Overeenkomstig de bepalingen van de Dierenwelzijnswet zijn de DMO’s niet 
bevoegd om pv op te stellen. De dienst Dierenwelzijn stelde 153 pv’s op op basis 
van de informatieformulieren ingediend door de DMO’s. Een pv kan verschillende 
informatieformulieren behandelen.

7. Er gebeurt inderdaad een evaluatie van de huidige organisatie van het toezicht die 
afgerond zal zijn voor het jaareinde. Ik wil niet vooruitlopen op de conclusies hiervan, 
maar werken met vliegende brigades is zeker één van de opties.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12989

